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Barázdák.
Kossuth Ferenc, a magyar nemzet ve 

zére ma — hatvanöt éves. Kárpátoktól az 
Adriáig ma mindenütt hő fohász száll az 
egek urához, hogy e szellemi félistent-tsrtsa 
meg még sokáig, nagyon sokáig, mert a ma 
gyár nemzet még nem boldog és a szent 
hazának még nagyon sokáig lesz szüksége : 
Kossuth Ferenere.

Az üdvözlő táviratok seregével kereste 
fel az ország minden rétege Kossuth Lajos 
fiát, születésnapja alkalmából, az ország- 
gyűlési függetlenségi és 48-as pártot az ősz 
kuruc, Thaly Kálmán vezette a vezér elé.

Örömünnepe a magyarnak Kossuth Fe­
renc születése napja és mi azon imádkozunk, 
hogy még számos éven át legyen alkalmunk 
őrülni: november 16-án.

A kiegyezés óta állandóan hozzá vol 
tünk szokva, hogy minden becsületes, önzet­
len és független magyar ember szívvel lé­
lekkel ott állt a kormányokkal szemben a 
közjogi ellenzék oldalán.

A kormánypárti követ jelölt csak sut­
tyomban járt kelt a választókerületben. Úgy 
szökött közsógről-közaégre. Programm- beszé 
det nem igen mondott. A kórteskedést el­
végezték Tisza Kálmán szolgabir^i, a prog- 
g'ammbeszédnél pedig hatékonyabban beszélt 
a sok szerte-szórt bankó, amely a választási 
Kasszából került ki bőven.

Népszerű csak az ellenzéki ember volt. 
Azt fogadták lelkesen, éljenezték, kitérték 
községről községre. — Minden gyerek negy­
vennyolcas volt Magyarországon.

De az ellenzéki Zászlóinak buknia kel- 
isit. Megbuktatták ezerféle érdek szálak, ame­
lyeket Tisza Kálmán rendszere remekül tu 
dott ősszeszőni, hogy a mameluk-tábor több­
ségét biztosítsa.

Szinte hihetetlen volt, hogy ez a ma- 
meluk uralom megbukjon. A mesék fogal­
mába tartozott, hogy ebben az országban 
negyvennyolcas többség jusson uralomra.

A ravasz szabadelvű párt legutóbb már 
csak ngy tudta többségét biztosítani, hogy a 
jelöltjei negyvennyolcas jelszavat hangoztat 
tak, Tisza Pista tábora az önálló vámterüle­
tet Ígérte a választóknak.

Tisza Piéta, a „nagy politikus“ saját 
wtobaeágának sikerült keresztül vinni azt, 
fogy ettől a mameluk uralomtól megszaba­
duljunk és végre a negyvennyolcas párt vegye 
át as ország kormányzását.

Felelős szerkesztő :
Bókáey Jenő.
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ő szétrobbantotta a pártot. Vége lett a 
húsosfazéknak, a jő koncoknak.

És ettől fogva egyik mesebeli eioda a 
másik«? követte,

laté ma nincs népszerűtlenebb, hazafiat- 
lanabb cselekedet, mint ellenzékinek lenni.

Mert tudjuk, kikből áll a mai ellenzék.
Azokból a letört elemekből, amelyek 

készek voltak mindenkor a bécsi politika 
engedelmes lakájai lenni. Azokból, akiknek 
fáj az elveszett konc, az uralom.

Akik szeretnék mégegyszer visszavará­
zsolni a múltakat, amikor, ha kellett, a nem 
zetnek a lelki üdvösségét is elliferálták volna 
Bécsnek.

Vállalkoztak volna mindenre és vállal­
koznának ma is mindenre.

Isten ments, hogy ez az ellenzék dia­
dalra jtísson.

Elkövetkeznék Magyarországra megint 
a sötét, gyászos jogmegalkuvások korszaka.

így jutott tehát négy évtizedes politi­
kai harc után sz ország abba a Szerencs éz 
helyzetbe, hogy ma a kormány birj^t a nem­
zet rokonszenvét és ma az lett fifeladatunk, 
hogy az ellenzék éllen küldjünk teljes erővel.

Hi szűk, hogy a mai ellenzék nem fog 
diadalra jutni, akármennyire erőlködik és 
akármennyire rágalmazza is a kormányt, 
mert az 6 diadala a nemzeti politika bukását 
jelentené.

lötftlessóg1»
Irta : Bakonyi Samu.

A képviselőház egyik múlt ülésén, 
amelyen összesen 85 képviselő jelent 
meg az első megszámlálásig, fölvettet­
vén a Ház határozatképessége, azzal 
együtt fölvetettnek kell tekintenünk a 
képviselői kötelességtudás kérdését is. 
Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy 
ez a 85 ős szám mostanában szokat­
lanul népes ülést jelent és ha ez to­
vább is igy megy, akinek épen eszébe 
jut, mindennap pellengére állíthatja a 
nemzet előtt képviselőinek megrovásra 
nagyon is méltó hanyagságát. Azt a 
sivár felfogást, amely a törvényhozó 
nagy ethikai feladatokra hivatott álló* 
flát nem tekinti egyébnek, mint nagyúri 
kedvtelésnek, amely nem kíván semmi 
kötelességérzetet, hanem egyedül az 
egyéni kényelemszeretetnek szolgáltatja 
ki s mindenkinek a tetszésétől teszi füg
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gővé esetleg a legfontosabb és gyakran 
legsürgősebb ügyek törvényes elinté­
zését, —- az ilyen laza erkölcsi fel­
fogást a nemzet meg fogja magának 
jegyezni s tudni fogja, mennyit adjon 
azoknak a fogadkozására, akik válasz­
tások idején mennyre földre eaküdöz- 
nek s a jámbor népnek minden szépet 
és jót Ígérnek.

A sztrájkoló képviselő urak meg­
gondolhatnák, mennyire aláássák ennek 
az amúgy is minden oldalról megtáma­
dott parlamentnek a tekintélyét. Szem 
előtt tarthatnák, hogy a nemzeti munka 
ellenségeinek szolgáltatnák erős fegy­
vert a kezükbe s félő, hogy azok a 
frázisok, amelyek nap nap után A nép 
rászedetésóről kiabálnak, nem találnak 
süket fülekre. Mert valljuk meg őszin­
tén, mi bizalma lehetne a népnek azok­
ban, akik az ő becsületes hűsége és 
kitartó hazaüságd, fejében azt sem is 
merik kötelességüknek, hogy az ülése­
kén, amennyire lehetséges, pontosan 
megjelenjenek.

Hiszen senkisem kívánja azt minden 
egyes képviselőtől, hogy minden egyes 
ülésen részt vegyen, vagy azon elejétől 
végig ott legyen. A kötelességtudásnak 
ezt az ideális fokát megvalósítani a mi 
életviszonyaink között, jól tudjuk, le­
hetetlen, Megtörténhetik a legszorgal­
masabb képviselővel is, hogy épen kép­
viselői állásával összefüggő, vagy más 
közéleti természetű fontos tennivalója 
akadályozza meg az ülések pontos lá­
togatásában. — Az ilyen kivételes 
okokból származó elmaradást senki sem 
fogja felpanaszolni. De mikor napról- 
napra tapasztaljuk, hogy a horválókat 
nem számítva, a 413 képviselő közül 
száz is alig jelenik meg, ezt a szégyen­
letes állapotot csupa tiszteletreméltó 
mentséggel az igazság megbántása nél­
kül nem szópitgetjük.

Ilyenformán az a néhány jámbor 
ember, aki véteknek tartaná, hogy fol­
tos ok nélkül csak egy ülést is elmu­
lasszon, az otthon kényeimeskedő urak 
szemében maholnap közönséges balek­
számba esik. Pedig móitóztasaanak el­
hinni; hogy mi is találhatnánk magunkra 
nézve hasznosabb vagy legalább szóra­
koztatóbb időtöltést. De nekünk az fáj, 
hogy az ilyen viselkedés az egész Ház-
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nak a tekintélyét bántja a . a mi óriási 
többségünk erkölcsi én politikai súlyát 
is ugyancsak alászáliitja,

Aki ezt nem' érti, ám folytassa to­
vább is á kötelességteljesitésnek ezt a 
dicső példáját. Önriönmagára nézve 
majd “ bes^nolhát vele választóinak, 
hogf micsoda buzgó htiséggeí szolgálía 
az ország érdekeit. Ha hitelre talál, az 
ő szerencséje. De hogy a többség 
szempontjából és különösen a függet­
lenségi párt érdekéit tekintve, ez a 
helyzet tűrhetetlen, ezt eltitkolni annyi 
volna, mint a mindenki által látott 
hiba takarga fásával meg nem érdemelt 
kíméletet gyakorolni azok iránt, akik 
lelkismefetöknek csodálatos nyugalmá­
ban nem is gondolnak arra, hogy mikor 
saját magukat lejárják, egyúttal az ál­
tatok képviselt függetlenségi eszme 
jövendőjébe vetett hitet is gyöngítik.

Nekünk pedig, akik ebben a hit­
ben nőttünk fel és mindazoknak, akik 
a múltak bűneiből okulva, erős meg­
győződéssel, szilárd hazafisággal és 
tiszta elhatározással pártunkhoz csat­
lakoztak, az a legelső kötelességünk, 
hogy ezt a hitet erősítsük. Ha már a 
Gondviselés kiszámíthatatlan utain odáig 
jutottunk, hogy a közhatalomnak lega 
lább egyrészét a kezünkbe vehettük, a 
legkevesebb, amit a nemzet tőlünk ki' 
vánhat, hogy a helyünket tisztességgel 
betöhsük. És valóban ahhoz már csak 
alig kell valami erőfeszítés, hogy az 
ülésekre élj Írjunk ! Ha ennyit sem te­
szünk meg, hogyan kívánhatjuk, hogy 
pártunk elvei megvalósításában előbbre 
haladhasson ?

Haladók, nemzetiségiek, nemzetkö­
ziek és mások szüntelen és igazságtalan 
támadásokkal fenekednek ellenünk. — 
Ezek a támadások mind ártalmatlanok 
maradnak. De csak egyszer legyen 
bennük igazság, azonnal komolylyá vál­
nak és veszedelemmel járnak. Egyedül

rajtunk áll, hogy ellenfeleink kezéből 
a reánk nézve egyetlen veszedelmes 
fegyvert kiüssük teljesítsük kötelessé 
gtftiket. a maihoz hasonló helyzet­
nek ezt a parancsát meg nem értjük, 
legyünk tijptá|anW<$|e, hogy kéayre- 
kedvre kiszolgáltatjuk magunkat azok 
akaratának, akik okkal, vagy ok nél­
kül ellenünk szegődtek. Egy rengeteg.... ^ . ti - - ^nagy tábor munkaképessége függ ek­
ként néhány harcra kész ember jó vol­
tától vagy haragjától!

Hogy ez igy nem maradhat, azt 
minden igazlelkü embernek be kell 
látnia. Nem elég azonban a bajt felis­
merni. Orvoslásról is kell gondoskodni. 
A legegyszerűbb orvoslás az volna, ha 
a párt maga gondoskodnék róla, hogy 
az ülésekről rendszeresen elmaradó 
tagjait nyilvántartsa s időnkint figyel­
meztesse mulasztásainak önmagára és 
a pártra nézve hátrányos következ­
ményeire. Nem hihetjük, hogy ilyen 
eljárás mellett az illetők lelkiismerete 
meg ne mozdulna. Ha pedig ez sem 
válnék be, van ám a pártnak a kezé­
ben nemcsak egy mód, hogy a meg­
rögzött távolmaradókat több köteles­
ségtudásra serkentse, A választók ité- 
lőszéke elé csak az országgyűlés fel­
oszlatása után kerülünk. De a párt min­
den ülésszakban elbírálhatja tagjainak 
szorgalmát, amikor az egyes bizottsá­
gokba való kijelölésekkel foglalkozik. 
Az önérzetes kerületek bizonyára ér­
deklődnek a képviselőiket ért mellőzés 
okai iránt. Legyen rá gondja minden­
kinek, hogy ne adjon rá okot.

A pártfegyelem lazaságáról hiába 
sopánkodunk, ha az önként kínálkozó 
módokat erőteljes ós iskolázott pártélqt 
megteremtésére fel nem használjuk. 
Ide-oda kapkodó, ma ilyen, holnap amo­
lyan áramlatok sodrába kerülő, mind­
untalan szerte portyázó sokaságnak, 
nem pedig nagy törvényhozási és kor­

mányzati feladatok megvalósítására és 
kormányzati feladatok megvalósítására 
x' ~ ’íáaára hivgott egysége; több- 

ignek^ kéjféi m^ftja era mi mai 
Tömérdek bajjal és vesze- 

deiemnÄ küzdötttfnkjmeg, amíg kisebb­
ségben, foltunk, Végzetes csapás volna 
a nemzetre, ha most, mikor úgyszólván 
egész bizalmával felénk fordul, a köz 
bizalom minden letéteményesével szem­
ben, támasztható legegyszerűbb követel­
ményeknek sem tudnánk érvényt sze­
rezni. Ezt fontoljuk meg mindannyian 
ós a jövőben eszerint cselekedjünk.

A vidéki városok önállósága.
Most tanácskozott a rendezett tanácsú 

városok kongresszusa Budapesten. A nagy­
gyűlésre száznál több vidéki polgármester 
kapott megbízást hatóságától s polgártársai­
tól, hogy a városi viszonyok rendezéséhez a 
terhek könnyítéséhez, a közigazgatás egy­
szerűsítéséhez és a kulturális színvonal eme­
lésébe?, mértékadó tanácsukkal hozzájárul­
janak.

A számos indítvány közül, mely e 
kongresszust emlékezetessé fogja tenni, elég 
egyre hivatkoznunk, hogy a tanácskozás 
exkluzív formája s a közigazgatás többi szer­
vétől eltérő utakon járása magától értődő 
legyen. A nagygyűlés egyhangúlag kimondta, 
hogy a rendezett tanácsú városokat jövőre a 
megyei hatóságok alól fölszabaditar-dóknak 
véli és a munioipáiia városokkal egyenlő 
jogokat kíván nekik biztosítani. — Ily ha­
tározat a megyei közgyűlések rendes utján 
vagy a törvényhatósági jogú városok társa 
ságában alig jöhetett volna létra s az egy­
hangúság súlyát tán soha sem kaphatta 
volna meg, Mert minden megyehatóság fél 
tékeny a maga hatáskörére s korlátozását 
nem szívesen javasolja; a városi (nunicipip- 
mok is kényesek a maguk kiváltságos jog­
körére s előnyeiben önként aligha hajlandók 
más városokkal megosztozkodni.

Mi a kongresszus határozatában nem 
annyira újítást látuqk, mint inkább vissza­
térést a magyar történeti városok régi stá- 
tuszkvójához. 8 mint ilyet üdvözölnünk keli 
azt a történeti jog és a természetes fejlődés 
elve nevében.

ÄaköozL
A nagy temetés után.

Elmúlt az ünnep és a fény eloszlott.
A bérceken sötét a máglya oszlop,
Elrakták a sok festett sugarat;
Pihenhet a sarkantyú és a menie,
Hajnal se volt, már itt a naplemente

8 Rákóczi újra egyedül maradt.

Kassái sírban nyugodalma nincsen 
A honfi-gond nem tartható bilincsen;
Ejféli neszre lelke fölriad.
A bujdosó megint bujdosni indul 
S vonaglik a kuruc szív régi kintul 
A nemzetirtó tespedés miatt.

A merre áfeuhan : sebek fakadnak;
Nyomát se látja a Rákóczi-hadnak;
Hulló levelet sodor őszi szél;
A Reorudesount eir az éjszakában ... 
Hallgasd, magyar nép ! busán, egymagában 
A hazatért Rákóczi mit beszél.

Nem indulója szilaj, égbe zengő 
Etemén lázad tüzbe a merengő,
Oaak kesergője dallamán zokog . .. 
Megrikató, csodás Rákóozi-nóta!
Szivünk visszhangja évszázadok óta;
Akik nem értik : gyávák s gouoseok.

Halljátok a szót: Rákóczi szivének 
b öljajdulása az a kuruc ének,

Mely zug az éjbe izzó hangokon;
A nomzet millióinak siráma 
Lobog, mint vér kohón megolvadt láva 
A pattanásig ajzott húrokon.

— — „Nyugvó helyem mért nem maradt
: [Rodostó i

Nincs már hitem, sebekre balzsam-osztó, 
Hogy tiszta nap ragyog .szabad hazám 
8 miről a nemzet álmodott, elérte;
Bálvány előtt s tehertől nem rogy térdre, 
Elégedett s független igazán I

Kétségbeesve boly gok át hazámon ;
Alom maradt a négyszáz éves álom,
Sápadt kísértet most is még a múlt;
Nem változott e földön semmi, semmi 1 
Csak lázadás igaz magyarnak lenni,
A császár nem felejt, Becs nem tanult 1
Árpád honának ősi szabadsága 
Csak Öncsalás színes csinált virága,
Csak délibáb-viz, mely szomjat nem olt; 
Csak körbe forgás, mely nem lép előre, 
Viaszk-izom, hol az erő belőle ¥
Jaj 1 minden úgy van, mint a régi volt I

A harsonákat nem hivathatom meg I 
Avar zörög, amerre csapatom megy, 
Panaszosan bug a tárogató ;
Hadi rézkürtök öblös muzsikája 
Csupán a oeüggedéa ködét oibálja,
De célt nem ér a roppant vér adó I

Hiába szállók alá a hegyekről,
A bujdosók végső reménye megdől,
Az uj kor népe alkuról beszél, . .
Örök halál lesz, uj feltámadásom I 
Lelkem nyomát a j régi tőrt csapáson 
Hóval 1-pi be a bus őszi szél. . .

Rudnyánesky Gyula,

Qyógfysiert&rban.
Irta : Pierre Ghavaunw.

Egy félreeső mellékutcában, Páris vala­
melyik szegényes külvárosában, gyógyszer- 
tár színes lámpája világit az éjszaka sötét­
jébe. A gyógytár előtt kiyjkncsi néptömeg 
futott össze, izgatott hangon rendőrért kiál­
tanak. de rendőr természetesen sehol sem 
mutatkozik.11 ■> v

Ama szomorú esetek egyikének máso­
dik felvonása játszódik le a gyógy tárban, 
amelyeknek véres krónikáját a lapok lét 
sorban intézik el, Ennek a drámának a 
hősei egy fiatal leány és egy öreg ür. Ta­
núja egy bérköosis, aki jármüvei (Át vára-* 
koeik a gyógytár előtt, amig a rendőr el­
végezte vele a dolgát. A sebesültet bevitték 
a gyógytárba s ott éppen most kötözik, mo- 
aék a sobét, A sebesült az öreg ur. A rendőr 
végre megjelenik : Mi történt ¥ Mi a neve 
ennek a leánynak ¥

J3 gyógyszerész : Hiába vallattam, nem 
akarta elárulni. Az esetről pedig legfölebb a 
kocsis mondhatna valamit.

Behívják a kocsist, aki dühös pillán-
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Magysrország régi szervezete éles kü­

lönbséget tett a nemes vármegyék e a sza 
bad királyi városok közt. A nemea rendek 
joghatóságára bízta a megyei közigazgatást 
de kiváltságos önkormányzattal ruházta föl 
a városokat, hol a szabad polgárok, a király 
jobbágyai függetlenül élhetlek a rendiségtől. 
A régi Magyarország súlyt vetett arra, hogy 
polgáreleme s városai legyenek, a mikben 
a* iparral és keroskedelötninel saerzett va- 
gyón képződhessék s a kultúrintézményekkel 
az Ízlés, értelmiség magasabb szintre fejlőd­
hessék. A királyi városok voltak a vidék 
gazdasági és közművelődési emporiumai. Köz 
tűk s a falvak egysaprü világa közt átme­
neti képződmények egy középső tipus állt, 
mely nem volt se város, se falu, úgy hívták 
hogy mezőváros. '

A nyolcvanas évek gyarló közigazga­
tási reformja ennek a históriai rendszernek 
véget vetett. A mezővárosi típust leszorította 
nagyközség gyanánt a falvak színvonalára. 
A királyi városok közé pedig mesterséges 
válaszfalakat épített. A népesebbjét s gaz 
dagabbját főiruházta a megyékéhez hasonló 
mameipális jogokkal. A többire rákényszeri- 
tette a megyei gyámkodást, amiben 
száz évekig nem volt részük. Ezek 
rendezett tanácsú városokká lettek, de 
a rendezett adminisztrációnak csupán terheit 
viselték, a szabad önkormányzat és önállóság 
áldásaiban nem részesülhettek.

Minden dolgukban beleszólt középső fo­
kon a megyei, legfőbb fokon is kormány ha- 
talma s e kettős felügyelet leggyakrabban 
kerékkötője volt legszebb törekvéseiknek. Az 
eredmény nyilvánvaló : bátortalanabba türőbb 
városaink elmaradtsága, ambiciózusabb és 
nsgyigényübb városainknak pedig adóssá­
gokkal s pótadókkal túlterheltsége.

Egészséges és természetes ösztön szó- 
ial meg most bennük, he a megyei gyám­
ság aiól szabadulni óhajtanak s az uj vá­
rosi törvényben a magyar királyi városok 
egykori egyenjogúságát és autonómiáját 
vieezaKiváaják. Csak igy remélhetik, hogy 
hajdan szép hivatásuknak az uj viszonyok 
köat ia újra eleget tehetnek. Az 6 hivatásuk 
pedig ma fokozottabb mértékben nemzeti 
közéiaak, miat valaha voll, mert a nemze- 
tiségi ellentétek és szociális harcok e kor­
szakában a magyar faj vezérló föladatához a 
városok megannyi segítőtársak s nemzeti 
államuknak természetes védőbástyái.

Meg vagyunk győződve, hogy a pol­

gármesterek kimondott óhajtását a magyar 
közvélemény bizalommal, méltánylással, a 
kormánynyul pedig előzékenységgel fogadja 
a a közigazgatási rendszer na|y reformjá­
nál kellőleg figyelembe veszi.

Egyház és
A tiszántúli ev ref. egyházkerület 

közgyűlése. Tegnapi lapunkban megírtuk 
az egyházkerületi közgyűlés utolsó napjának 
délelőtti lefolyását s ugyanakkor megemlé 
köztünk an ól, hogy a közgyűlést délután 4 
órakor folytatják. A délutáni, utolsó ülés le­
folyásáról tudósítónk a következőket jelenti: 
Délután 4 órakor Degenfeld József gróf fő­
gondnok ismét megnyitotta a közgyűlést. A 
tárgysorozat hátralevő számait morzsolták le 
gyors egymásutánban. Apró, jelentéktelen 
ügyek voltak ezek s igy az elnökség által 
előterjesztett javaslatot minden egyes esetben 
határozató emelte a közgyűlés. Majd a nép­
iskolai bizottság által ejreferált hét ügyben 
hozott javaslatot vette tudomásul a közgyü 
lés. Ezután diosőfy József főjegyző jelen 
tette be azon tényt hogy Tisza István gróf 
saját költségén a Geszt határában elterülő 
tiszaradványi pusztán népiskolát emeltetett, 
A közgyűlés öröonpjel vette ezt tudomásul, 
elismerését nyilvánította s végül Isten áldá­
sát kérte Tisza István grófra. A közgyűlés 
tárgysorozata igy teljesen kimerült, mire a 
közgyűlés Degenfeld gróf indítványára hitele 
siiö faisottságot választott. A bizottság tag­
jai Degenfeld József elnöklete alatt Si 
monffy Imre, Dőezi Imre, Szele György és 
Köny ves Tóth Kálmán lettek. Ezután az el 
nők ség bezárta a gyűlést, mire a Széli 
Kálmán esperes indítványára a közgyűlés 
köszönetét fejezte ki az elnökségnek, a pár­
tatlan odaadó vezetésért Degenfeld gróf szí­
vélyes hangon köszönte meg a bizalmat, 
mire a három napig tartó őszi közgyűlés 
véget ért.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ov. 
ref. egyház 1906 évi november 18-án — va­
sárnap «*- délelőtt 10 órakor az egyház ta­
nácstermében presbyteri gyűlést tart. Tárgy- 
sorozat :

1. Jelentés arról, hogy a folyó évi ok­
tóber 21. napján tartott presbyteri gyűlés 
jegyzőkönyve október hó 25. napján hitele 
sittetett.

2. A levéltárnok jelentése néhai K iruoz

tást vet az utasaira, mert azok miatt most 
díjtalanul vesztegelni kénytelen.

A kocsis: nem tudok semmit. Csak
h°sy az az ur segítségért 

kiált. Amikor megállítottam a kcoiit és be 
néztem a kupéba, az öreg ur már csupa 
vér volt. r

A rendőr: No és a leány ?
A kocsis: Az nem szólt semmit, csak 

nézte a vért ; persze, megijedt attól, amit 
tett, szeretett volna ki is ugrani a kocsiból, 
de én nem engedtem.

. A rendőr: Hol szállottak be az uta- 
683 r . . ,
dm* #£i k0wis: , Bnflre™ a kisasszony foga 
oou föl a Madeleine-templom előtt, ott beült 
es azt mondta, hogy várjunk. Nemsokára 
mn a?Z vÖreg. tir és beszállt; aztán azt 
?isi1 x hogJ. Ntsak ki, akármerre akarok,
* külvárosokba. Én kihajtottam. Nem fi­
gyeltem a kocsi belsejébe, mert nem húzták 
u.J* *p88önyt és igy semmi érdekeset nem 
L volna, A beszédjüket meg nem
hallhattam mert a kocsi zörög.
... Reodőr (szakértői fölénynyel nézegeti a 

estiket, aki aléltan fekszik a kereveten :
* gyógyszerészhez): Károly ?
,A A gyógyszerész (halkan): Azt hiszem, 

Drvos vagyok,- megvizsgáltam ; belső
V» ok ' • \ nem éri me8 a reggelt. Jó lesz valahova elszállítani.
cnl hA ™eLrénylö leány dacos mogorvaság 
e.ré„,h.tÓdÍk meg egy «zogle.ben, mintha az
äsjc“ k6,e ™m ”i"- a rmi6r

A rendőr : Mi a neve kisasszony ?
A leány hallgat.

A rendőr: Jól van, jól. Majd meg­
mondja a vizsgálóbírónak . . . Hát valja 
meg legalább, ki ez az ur és miért akarta 
megölni ?

A leány hallgat.
A rendőr: No nézze csak, gyermekem 

hiszen maga még nagyon fiatal; nem téte­
lezem fel, hogy nagy ok nélkül tette volna 
ezt. Bizonyosan fontos okok kényszeritették 
vérontásra. Könnyítsen lelkén; lássa, ezzel 
esek segít magán, igy megérthetjük és a 
bíróság talán meg is bocsáthat magának.

““ A leány (hirtelen a két kezébe temeti, 
az arcát; a vállai remegésén látszik, hogy 
kifakadt a könnye.)

A rendőr (szelíden melléje ül a nád- 
pamlagra és jósággal faggatja): Ne sírjon, 
kisasszonyként, mondjon el szépen mindent 
Nos, megmondja? Igen?

A leány (hirtelen fölveti a fejét): Meg 
mondok mindent! ... jól van I . . . min 
dent megmondok. — Ez a vén, gonoaz em­
ber a gazdája a szeretőmnek és eloiapta őt 
a szolgálatból, mert én nem adtam meg 
magam neki I . . . Most azonban megkapta 
a magáét 1 Elég lesz neki.

A leány egyszerre elhallgat. Nincs több 
mondani vajója.

A rendőr (hivatalos hangon): Jöjjön 
velem, a törvény nevében letartóztatom I

Tiz perccel később a gyógyszertárban 
ismét rend van. Egy vásárló belép :

— Kérek tiz centiméiért fogport.

____ mok jelen
Miklós presbyter haláláról.

8 A levéltárnok jelentőse néhai Készéi 
József presbyter haláláról.

4. A községi iskolaszék f. évi 31. ss. 
végzése az ismétlő iskolai tacitók alkalma­
zása tárgyában.

5. A városi tanács f. évi 12,899. sz. át­
irata, melyben közli, hogy a volt gazdasági 
tanintézet átadása tárgyában tartandó tanács­
kozásra kik küldettek ki.

6. A törvényhatósági bizottság 227— 
18.166. sz. határozata az ispotály telepen is­
kolák ópilése tárgyában;

7. a Vecsey-Bruckner kegyes alapít­
ványhoz tartozó házhelyek órtékéMitésével 
megbízott küldöttség javaslata a 88. sz. te­
lekre tett vételi ajánlat tárgyában.

8 Az őszföndijosztó bizottság beterjeszti 
f. évi oktéber 17 ón tartott ülésének jegyZŐ- 
könyvét. Ennek kapcsán intézkedés a) a 
Pallay őe Klobusiczky-féle ösztöndíjas tanu­
lók felügyelő tanári állásának b) a Szondy— 
Kenessey alapítványra felvett ösztöndíjas ta­
nulók felügyelő tanári állásának betöltése 
tárgyában, o) A Kálmánokelyi-féle alapít­
ványból származó ösztöndíj kiadása tár­
gyában.

9. Katona Jánosáé kérvénye 5 és fél 
éves Mária leányának a Klobusiozky—Pallay 
alapítványra felvétele tárgyában.

10. A Szikszay—Gáli alapítványi bízott* 
8*g jegyzőkönyve 1906. okt. 18 ról.

11. A pénztári hivatal jelentése az in- 
gyeniskoláztatáei egy földön leégett uj istálló 
3838 kor. biztosítási dijának befizetéséről és 
gazd bizottság jelentése ez istálló sürgős 
újraépítésére vonatkozóiig tett intézkedésről.

12. A gazdasági bizottság f. évi 1306. 
sz. végzése az ingyeniskoláztatási földeken 
előállított gazdasági épületekhez, a haszon 
bérlők kérésére, szivattyús kút helyett eü- 
lyesztett kők utak készíttetése tárgyában.

13. A gazdasági bizottság ez évi 1112. 
sz, végzés» Bányai Lászlónak tandíjifientes 
ség iránt intézett kérvénye tárgyában.

14. A gazdasági bizottság ez évi 1313. 
sz. végzése Ökrös István tanítónak törlesz- 
téses kölcsön adása iránti kérvénye tár 
gyában.

15. A gazdasági bizottság ez évi 1314. 
sz. végzése Háló Sándor tanítónak törlesz 
téses kölcsön adása iránti kérvénye tár­
gyában.

16. A gazdasági bizottság ez évi 1307., 
1808, 1809., 1310 sz, végzései a gazdasági 
gondnok 1902, 1903., 1904., 1905. évi szá­
madásai tárgyában.

17. A temesvári szegény gyermek-poli- 
klinika javára rendezendő sorsjáték bízott 
ságának megkeresése 60 drb. sorsjegy át­
vétele iránt

18. Az árvaügyi bizottságnak 1156— 
1906. sz. végzése az árvák és szegények 
1905. évi fe ruházásávól.

19. Simon István tanító kérvénye az 
iránt, hogy törlesztéséé kölosönének részle­
téit akkor fizethesse évnegyedenként, amikor 
a fizetését kapja.

20. Az ágyház pénztárának jelentése 
a Dóozi Gedeon által használt lakás bérle­
tének lejáratáról.

Z ÍN HA*,

Műsor.
Pénteken, novembar 16 án „Bolond", 

Operette. (B)
Szombaton, november 17-ón, Osoko* 

nay születésének évfordulója alkalmából : 
Csokonai prológ, utánna: „Az asszony", 
színmű. (C)

Vasárnap, november 18 ón, délutáu 
„Kis herceg", operette. Este „A mádi zsidó", 
életkép. (Újdonság,kis bérlet.)
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hírek.
— Csokonai astiletós napja a Cso­

konai Kör 190). november 17-én Csokonai 
Vitéz Mihály születése napján d. u 5 óra- 
kor az Arany-Bika dísztermében tartandó 
Ünnepi Felolvasó ülést tart. Belépti dij sze­
mélyenként 1 korona : diák-jegy 20 fillér. 
Belépti jegy váltható, vagy tagul jelentkez­
hetni Tóth Béla köri pénztáros gyógyszer­
árában vagy ülés előtt a pénztárnál. Mdsor: 
1. Nyitány. Csokonai dallamokból összeállí­
totta Rácz Károly előadja: Ricz Károly 
zenekar». 2. Megnyitó beszéd. Mondja Géresi 
Kálmán, a Csokonai-kör elnöke. 3. A tiha­
nyi ekhóhoz. Férfikarra átírta Máosai Sán­
dor előadja a városi daiegylet. 4. A ma­
gánossághoz. Irta Csokonai szavalja Luktos 
Juliska úrnő, a városi színház művésznője.
5 A debreceni lunátikus. Irta és felolvassa 
dr Csűrös Ferenc, a Csokonai kör választ­
mányi tagja. 6. Csokonai szól. Költemény 
írta és felolvassa Oláh Gábor, a Csokonai- 
kör tagja. 7. A csikóbőrös kulacshoz. Férfi­
karra átírta Máosai Sándor előadja a várod 
dalegyiet.

— A vasutasok novemberi előlép­
tetése. Mint a Magyar Tudósiló illetékes 
helyről értesül, az államvasataknál szokásos 
őszi olőléptetó eket a jövő héten taszik 
közzé. Az előléptetéssel járó nagyobb fize­
tést november hó elsejétől számítják.

— A honvéitisstek egyenruhája.
Mostanában sok szó esik a honvódtisztek uj 
uniformisáról. Az uj uniformis dolmánya 
tudvalévőén éppen nem telszstős másolaté a 
vezérkari tisztek egyenruhájának, vagyis nél­
külöz minden nemzeti jelleget, ami az atil­
lán egészében kidomborodott. A magyar 
tisztek maguk sem viselik szívesen sz uj 
gúnyát, de kiilömbeu is már parlamenti in' 
-erpelláoióban ia szóvá telték a furcsa refor­
mot. Mint értesülünk, a honvédséghez nem 
illő egyenruhát legközelebb megváltoztatják.
A dolmányt a honvódhuazár tisztekéhez ha 
sonló ritka zsinórozásu atillával cserélik föl, 
ti kényelmes uj zubbony azonban megmarad.

— A katonai beszállásolások miatt 
általános volt Debrecen polgárai részéről a 
panasz. Igazak is volt, mert katonai átvonu­
lások vagy a póttartalékosoknak tömegesebb 
behívása alkalmával valósággal elhalmozták 
a? egyes házakat beszállásolt hadfiakkal, 
-udjuk jól, hogy mily állapotok szoktak 
olyankor uralkodni. A jogos panasz végre a 
tanács elé került és m elismerte annak jo 
gosultságát, mert előterjesztést tett a köz­
gyűlésnek ez ügyben és azt indítványozta 
aogy a város barakokat épitlesen. A köz 
gyűlés magáévá tette ez indítvány s annak 
ideján a szükséges költséget is megszavazta.
A barukok épiléséhez a katonai hatóságok 
ü bozzájá ultak a így rövidese megkezdhe­
ti« az építéseket.

— A debreceni ev. ref. tanítóképző­
in te*., t „Csokonai“ énekkara e hó 18 án d e 
lOóiakor a főiskola ónakSermébjn Csokonai" 
ünnepélyt rendez a kővetkező műsorral • 1 
Csokonai-induló (nyitány) ; előadja a tanitó- 
kőpzőintéze- zenekara Karaktig István 4. é. tk. 
vezetése alatt. 2. Csokonai emlékezete. írta 
cs felolvassa Madar Dezső 4. ó. vk , a Csokonai 
énekkar elnöke. 3 Esküvés. Előadja a Cso­
konai énekkar Dávid Mihály 4é. tk. praeses 
vezetése alatt. 4 C okonai. Irta Lukács E„ 
szavalja Kaesó Ignác 3é.tk. 5. Solo; Soireós 
de Budapest, Oscar Rieding. Előadja Karakas 
istván 4é. tk.. Saja Antal 3. tk. zongora ki- 
aórele mellett. 6 Tihanyi eohó és a Csikó 
oőrös kulacshoz^ előadja az énekkar. 7. Tőrök 
induló (záradékul) előadja az intézőt zene1 
kara. Az ünnepélyre ezúton hívja meg az ér 
daklődő közönséget az elnökség,
, 7 A «orosás után vig hejehujával ma-
«atnai- a sorozó bizottságtól visszatérő le­
gények ■ ősi szokás szerint dalolva járják 
végig a korcsmákat. így történt ez tegnap 
szomszédos Hajdúböszörményben is. A felső- 
józeai és böszörményi legények a sorozás 
utá összeverekedtek s pár pere alatt való 
ságos ü kőzet fejlődött ki közöttük. A vere­
kedés alatt sokan szenvedtek kisebb-nagyobb

sérülést, de Szaku Mihály 21 éves legény
súlyosan megsérült. A verekedés hevében 
vaiatci úgy homlokon ütötte, hogy az ütés 
következtében bal szemevilágát elvesztette. 
A rendet csak a helysziuére hivott csendő­
rök tudták helyreállítani. Szaku Mihályt még 
az este beszállították a debreceni közkőr 
házba, a vizsgálatot pedig megindították.

1906. novemhar

— Hirdetmény i Az 1905-ik évi III. 
osztályú kereseti adó után kivetett általános 
jövedelmi pótadó kivetési lajstromok elké­
szülvén, az 1883. évi XLIV. t -o. 16. § a 
értelmében folyó évi november hó 16 ik 
napjától november hó 24-ik napjáig a vá 
rosi adóhivatalban 8 napi közszemlére lesz­
nek kitéve. Miről a t. adófizető közönség oly 
felhívással órtesiltetik, hogy ezen általános 
jövedelmi pótadó lejstromokat említett he­
lyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor 
tekintsék meg és ha a kivetés ellen alapos 
kifogásuk volna: azon adózók, kik ezen adó­
nemmel már a múlt évben is megróva vol­
tak, a közszemlére kitételnek napját követő 
15 nap alatt, — azon adózók pedig, kik ily 
adóval az 1905. évben első Ízben rovattak 
meg adótartozásuknak az adókönyveoskében 
történt bejegyzést követő 15 nap alatt fel­
szólalásaikat a városi adóügyosztálynál any 
nyival inkább adják be, mivel az o tárgy­
ban később beérkező panaszok figyelembe 
vétetni nem fognak. Debrecen, 1906. évi 
november hó 15 én. A városi adóügyosztály.

” A munkásbixtosit&s. A képviselő- 
Mz munkásögyi bizottsága tegnap délu án 
Giesswem Sándor elnöklete alatt folytatta a 
munkáebiztositáaról szóló törvényjavaslat rész­
letes tárgyalását. A kormány részéről Szte- 
ranyi József államtitkár és Dicszeghy József 

a titkár voltak je en. A bizottság Szat- 
mári Mór előadása mellett folytatta a javas­
lat tárgyalását. A 101. § nál a bízót ság azt 
a módosítást vette be, hogy bz orsz. pénz­
tár ügykezelési nyelve magyar. A 119. § nál 
lényeges módosítás történt. Eszerint a ke­
rületi pénztárak (és a vállalatok is) feles­
legeik egyharmsd részét maguk kezelhetik 
de csak a törvényben megállapított célokra 
Sthat^ <A §-uál Szterényi állam­

titkár indítványára a §. úgy módosított, hogy 
Bbba a következő szöveg vétetett be: „Ab- 
ban a kérdésben, hogy a pénztár a biztosí­
tott tagok orvosi gyógykezelését orvosok al 
kalmazásávsl, kijelölésével, vagy a szabad 
orvosválasztás mellett teljesíti, az orsz. műn­
ké sbetegssgélyző és balesetbizíositó pénztár 
igazgatóságának hozzájárulása és az állami 
munkásbiztositáai hivatal jóváhagyass mel­
lett a pénztár közgyűlése határoz.

— Világra szóló magyar találmány
Köztudomású, hogy az eddigi használt fal 
festések, úgy a tartósság mint a közegész­
ség szempontjából tökéletlenek. Jobb hiá- 
nyában azonban még ma is ezeket használ­
juk. Hazai szükségletünk fedezésére mint- 
egy 20 millió korona értékű festékanyagot 
importálunk. Ezt a nagy importot redukál 
haljuk a nullára, ha szükségletünket a 
Lőrinc féle szabadalmazott festékekkel pó 
toljuk, a melyet 14 évi kísérletezés és gya­
korlati alkalmazás után legelső szaktekin­
télyek, mint Hausmann Alajos, Cserháti 
Jenő, műegyetemi tanárok, Dr. Ccatáry 
Lajos közegészségügyi tanácsos, dr. Uaryk 
Nándor az orsz. tébolyda v. főorvosa, egész­
ségtan tanár, Hubert József műépítész, Do- 
bmcky József mérnök, a Magyar Jogvédő 
Egyesület igazgatója stb. előtt is kipróbált 
festékek minden követelményt teljesen ki­
elégítenek. Ezzel a szabadalmazott festé- 
kekkel eszközölt festések, meszelések, dí­
szítések y*gy mintázatok a falakon, utcai 
homlokzatokon, simák, síkosak, ennélfogva 
a P°;‘ fe‘ “em fogják, a felületre szilárdan 
rögződnek s nemcsak nem porjódnak, hanem 
szappanos vízzel moshatók. Száraz kefélés- 
sei ki is fénycsithetők, mely fény a lemo 
sás után is maradandó. A felsorolt előnyei 
mellett a legnagyobb az, hogy ára egyenlő 
Hz eddig használt festékekkel. A festéksoro­
zat bármilyen tárgy van felület uj vagy 
ócska fa deszka kerítés, vakolt, meszelt, 
festett fal, kő, tégla, cserép, fősz, fém, üveg 
stb. festésére alkalmas. Takarókópességük 
nél fogva az eddig nélkülözheti előmesze-

lés, faUemoeás, olajos beeresztés fölöeleire. 
A Lőrinc féle fes tékek az eddigi éli Hí . 
szerint használandók tetszés szerinti szint»»« Ezen /értékeknek p6,all,n elCn,Tkéttfc 
ségügyi szemponttól, hogy a falak légzését nem gátolják és az időjárás hall' 
sait követik. Ennek az uj páratlanul álí/S 
magyar szab. festék sorozatú anvaimlrnoB előállítását és forgalomba hozatalát 8is 0é- 
lozzák Kossuth Ferenc kereskedelemül vi 
miniszternek iparfejlesztési, már elfogadott 
törvényjavaslata, a mely hivatva lesz szak- 

51!nden ,ágát megerősiteni ás a nagr 
külföldi behozatalt tokonként kiküszöbölni 
Ezen szab. festékek nagybani gyártására a 
kormány támogatásával részvénytársaság 
van alakúiéban 1.000000 kor. alaptőkével 

drb, névre szóló 100 koronás névér 
téku részvény kiboosájtásával, A részvény 
jegyzési iveket már szétküidőtték az alapí­
tók. Részvényeket jegyezni november hó 
30 lg lehet a Belvárosi Takarékpénztár r t 
nál Budapesten és az alapítók központi 
irodájában Budapest, Kerepesi ut 17.

Esküvő osendőrl fedezet mellett.
Telep György nagylaki gazdálkodó tegnap 
akarta oltárhoz vezetni a templomban Ris- 
nák Zsuzsáncát. A násznép már összegyűlt 
a lakodalmas házban a vőlegény őrömapjá- 
nál és megindult a menet a templom falé. 
Elől a menyasszony örömtől piruló ábrázat- 
tal és nyomában a vőlegény sugárzó arccal, 
a jövendő boldogság rejtelmes kifejezésével.
A násznép vig hangulatát azonban a temp­
lom ajtajánál rémes jelenet váltotta fel. A 
boldog menyasszony régebbi udvarlója Szvo- 
lenszky Pál a szerelmes Othello dühével 
rontott a még szerelmes vőlegényre pisztoly­
nál a kezében, hogy lelője boldogsága el­
rablóját. Telep G ’örgy azonban megragadta 
a merénylő karjait és a násznép segélyével 
lefegj verezte. — Csakhamar megjelentek a 
csendőrök is, akik a csalódott szerelmest 
őrizetük alá vették. Nehogy azonban az ün­
nepélyt ismét valami dissonanoii zavarja és 
hogy annak lénye irinél nagyobb legyen, 
az esküvő osendőri fedezet mellett folyt le.

A csavargó. Báthori Gábor hajdú- 
sámsoni lakost a rendőrség Debrecen terüle­
téről már régebben örök időkre kitiltotta. 
Dacára e tilalomnak Bátori a tegnap mégis 
visszajött s a hogy a városba ért, azonnal 
munkához látott. A „Margit-fürdö“ telepén 
levő erőtakarmánygyár istálójába ment s 
onnan egy 12 korona órlékü lópokrőoot s az 
egyik kocsis téli felsőjét ellopta. Tettét azon­
ban észrevették s azonnal üldözni kezdték. 
Menekülés közben eldobta a lopolt tárgya­
kat s igy azok megkerültek. Majd a tolvajt 
is elcsípték, . bűvitték a rendőrségre a hol 
előbb megfogják büntetni, majd pedig illetőségi 
helyére fogják toloncolni.

— Megsértett oigánybeesttlet. Két
cigányt vezettek ma a kora hajnali órákban 
a rendőrök az ügyeletes rendőrbiztos elé. A 
két cigány egy harmadrendű banda tagjai. 
Amint hazafelé mentek, a Késes-utcában 
összevesztek egymással és verekedni kezdtek. 
A rendőrök szétválasztották őket és bekisér- 

raad6rbiztos elé. A biztos azt kérdezte 
tőluk, hogy miért verekedtek.

Megsértették a becsületemet, volt a 
válasz mind a két részről.

— Meg kellett azt torolni egy pár po­
fonnal, olyat mondott — tette hozzá Illés 
Ieüán, az egyik cigány.

A vérét kellett volna vennem neki, 
de az sem moshatta volna le azt a foltot 
becsületemről, toldotta meg Gallo Mi ály 
kontrás.

Hát mit mondtak egymásnak?
0 azt mondá nekem, — felelt Ülés 

István — hogy : te rákászó 1
En nekem meg azt merte mondani, 

hogy vályog vető vagyok, akadt volna torkán 
a azó.

Az egymás becsületét sértő cigányok 
ellen a rendőrség osandháboritáa és utcai 
verekedés miatt az eljárást megindította.
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... — Rat>bi Aklba mondását: nines
‘6bb* UJ a naP megcáfolja az „Érdekes
8ony»tár* („Rejtrényvilág-j azépirodelmi folyóirat 
melynek érdekes tartalma dacéra, előfizetési éra 
egész érre, eddig nem létezett, csekély 2 korona 
„Rejtvényrilág' állandó ingyenmeUéklelének minden 
egyes megfejtője kivétel nélkül, érdekes könyvjutalmat 
nyer. Ez sem létezett eddig. — a legközelebb meg­
jelenő újévi füzetet bárkinek, ki a lapra előfizetni 
regv arra előfizetőket gyűjteni kiván, ingyen és 
termemre küldi „Érdekes Könyvtár- kiadóhivatala 
Budapest, V., Kálmán-utca 2. Előfizetés gyűjtők ál- 
andó tiszteletpéldányt és ezenkívül értékes julalom- 

sonyveket kapnak. Nagyon ajánljuk a folyóiratot 
c>asóink figyelmébe.

a u - tolvaj Varohol Tamásné
RaíP"s1ilwtt!tlakLÓSn0f tsgnap *87 kémény­
seprő állított be 9 elmondta, hogy a kéményt
fogja megvizsgálni. As egyedül otihon ievfi 
cseled segített is munkájában, da a kémény­
seprő kiküldte, hogy nyissa ki a konyhában 
levő esapóajtót, mert a kémény iéghuzatát 
akarja megvizsgálni- A cseléd kiment de 
nukor viaszaiért a kéményseprő éppen tá­
vozni ak rt. Megmutatta a" kötényében levő 
«ormot e azzal el is ment. Később vették 
:sak észre, hogy a korommal együtt több 
értékes ékszer is eitüüS. A rendőrség elfoata 
a furfangos tolvajt Kohoda Mátyást egy ro 
vott műim osavergó személyében.

— Ab iparos kör november 18-iki 
vacsorája iránt nagy érdeklődés mutatkozik

úgy latszik, hogy a rendezendő vacsora 
vasárnap este sok derék iparos családot fog 
a Bika éttermébe összehozni. Akik még je- 
gyet nem váltottak, félköreinek, hogy azt 
legkésőbb a szombati nap folyamán az ipar­
testületnél megváltani szíveskedjenek, mivel 
a rendezőség Ízletes vacsoráról csak úgy gon- 
üOTicodhat, ha a résatvevők száma a vendég- 
őssel kellő időben közölhető.
,. A román határ megnyitása. A 
ÍN. Fr. Fresse tegnapi esti lapja azt fejtegeti, 
hogy a német kormány elhatározása a hús- 
erügaság kérdésében — melyet tegnapi szá­
munkban közöltünk, — nagy hatással van 
Ausztriára. Az illetékes köröket váratlanul 
lapte meg a dolog s a német kormány in­
tézkedései, bármily természetűek legyenek is 
Ausztriában alapanan m gváltoztatják a hely­
zete t és az osztrák kormány nem fog meg 
maradhatni visszautasító álláspontján és nem 
lehetetlen, hogy a Romániával kötendő ke 
reskedelmi szerződésbe olyan megállapodá­
sokat veszünk be, amelyek bizonyos körül­
mények között Romániából a hús bevitelét 
megkönnyítik.

— A tanítók fizetését rendezik. Em­
lítettük már, hogy Apponyi Albert gróf kul­
tuszminiszter tervezetet dolgozóit ki, mely 
szerint a tanítók fizetését úgy rendezik, hogy 
minden tanítónak legalább évi kétezer korona 
fizetése legyen. Apponyi azóta a pénzügyi 
bizottságban nyilatkozott a tanítók dolgáról.
A közoktatásügyi miniszter megemlítette a 
bizottságban, hogy a tanítók fizetését a leg. 
közelebbi idő belül rendezi. Részletes terve­
zetről azonban nem tett említést Apponyi 
gróf. Már most sokan ebből a körülményből 
arra köve.kezdettek, hogy az a terv, amely 
szerint már 1908 ban minden tanító jelen­
tékenyen fölemelt fizetési minimumban ré­
szesül, még nmesen készen. Mi ezzel szem­
ben arról értesülünk, hogy Apponyi Albert 
cr(' övezete teljesen kész. A miniszter- 
tanács még nőm intézte el ugyan teljesen 
n fl8Jet és Apponyi ezért nem ismertethette 
mág részletesen a tervezetet, de azért ez a 
tervezet megvan és Apponyi ragaszkodik 
annak keresztülviteléhez. A tanítók tehát 
nyugodtak lehetnek. Ügyük jó kezekben van 

7alé«ággal bizonyos, hogy 1908-ra meg.
‘esz régi kívánságaiknak teljesítése. 
t„ ., ~ Ellopott csirkék. Még a nyáron 
iá!zi Xho?y Molnár Józsefné ujfőldi tanyá- 
tníií °?irkét eil<>ptak. A károsult nem

bldba belenyugodni s azóta folyton 
niyváet kereste csirkéit, tűvé téve érte az

"BBRk

meílátt^vríá «í?8 V6gre 8 csirkék egyikét 
farán* Má é,8lra azotyorüelepi lakos ud
kéket’ Ä*1 be‘űeDt hozza 8 ott a cair- 
keket követelve nagy pa áliát csapott. Máté

^zonbfn nam akarta a csirkét viasza 
St i l károeuh csendőrökért sza 

0£eQdörők meg is érkeztek, megin 
ditották a nyomozást, amelynek eredménye-

á ap,tüilák’ hogy Máté Sára lény- 
Jeg lopta a csirkéket e azokból hármat már
régebben elfogyasztott. A károsult most már 
a még meglevő csíkét kérte, de azt éppen 
»k*° kopasztottak a konynában. A ovend- 
őrök elkobozok s kcrpusdeliktiként hozták 
be a falig raegkopasztott csirkét.

A Máv. elnökének rendeleté. A
Máv. elnökig,azgatója, Ludwigh államtitkár 
a következő rendeletet bocsátotta ki 

152(906.
A szolgálati teendőknek fokozottabb mérvben 

leendő ellátása iránt.
Utóbbi időben sajnosán kellett tapasz­

talnom, hogy az alkalmazottak körében so­
kan, ahelyett, hogy minden idejüket és egész 
szorgalmukat szolgálati kötelességeik buzgó 
teljesítésére szentelnék, ami által saját érde­
keit és előmenetelüket is a legjobban szol­
gálnák, részben különféle címeken folyvást 
kérelmezett szabadságokkal, részben pedig a 
hivatalos szolgálati idő megrövidítésé vei, kö 
telességük teljesítése alól magukat kivonják.

E visszásság megszüntetése céljából 
felhívom az összes alkalmazottakat, hogy 
teendőiknek teljes buzgalommal eleget tenni 
igyekezzenek, a hivatalos munkaidőt szor­
galmas munkálkodással töltsék e a vasut- 
intézet érdekeinek szem előtt tartásával 
mmdenekfölőtt a szolgálati kötelék keretében 
törekedjenek sikereket elérni.

Az összes szolgálati főnököknek pedig 
személyes felelősség terhe alatt kötelessé­
gükké teszem, hogy alárendeltjeiket, ha arra 
o*ot szolgáltatnak, jelen rendeletéin pontos 
betartására teljes szigorral szorítsák, a hiva­
talból való elmaradásra kórt szabadságok 
indokait mindenkor komolyan mérlegeljék 
és azt, hogy egyes alkalmazottak magukat 
hivatalos kötelességük teljesítése alól kivon 
já r, jó példával előljárva, minden rendelke­
zésre álló eszközzel megakadályozni elen­
gedhetetlen kötelességüknek tekintsék.
4 ,4< ~ A «K°*!utb Lajos“ jótékony asz- 
tagtársaság t. tagjainak minden szombaton 
este 8 órakor kezdődő, gramopfon estélyt 
rendezek * „Debrecen“ sörcsarnokban belépti-
nin?Bi HfLHevakÍnt uj müaorr«l- Schwartz 
Dániel titkár. Vendegeket szívesen látunk.

x A párisi tuberculosa elleni
kongresszus uj reményt adott a világnak. A tuber- 
culose elleni szer, úgy látszott, megvan. De már 
nehány napra be kell látni, hogy a remény hin és 
tarthatatlan, mert ezen iszonyú betegség ellen nem 
sikerű!t még egy specificumot feltalálni. A tubercu- 
lose elleni szerek között a leghathatósabbak egyike 
a „Sirolin-Roche“, egy creosot-preparátum, mely 
azorban a többi ilynemű ezerek kellemetletséget 
nem tartalmazza, mert nem mérges; kellemes Ízű 
és nagyobb részben tényleg a testbe felvétetik, si- 
rolin-Rocha“ gyorsan hat a köhögés ellen, előmoz­
dítja az étvágyat, megszünteti az éjjeli izzadást és 
hat a láz ellen, úgy hogy ttidfibaj- és sorvadásban 
szenvedőknek annak használata feltétlenül ajánlatos.
.,Sirolin-Roche“ minden gyógyszertárban kapható 

x A legjobb pörkölt kávé folyton 
*ma0” pergelve Félegyházy Jánosnál Piac 
és Miklós utca sarok.
, * A formájú férfi kalapok
4-5,és 8 koronáért, a legizlésesebb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

x Megnyíltak a Hungária kávéház 
újonnan átalakított s tetemesen megnagyob- 
mtott helységei. Az intelligens családok 
egyedüli találkozó helye. — Naponta zene 
estély. — Hideg buffet. — Saját termésű 
borok. Tiszteletid Weichinger Károly

A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése-

, . Megemlékeztünk már többször a keres- 
kedelmt és iparkamara közgyűléséről, mely­
nek tárgysorozatát is közreadtuk. E közgyü- 
löson m0iy tegnap délután kezdődött, több 
jelentőságes és közérdekű tárgyat tárnvaltak le. A közgyűlésről következő 7 részleges tí 
doaitásunk számol ba : e lu
M., 4 katű1ara tegnrpi közgyűlése, melyen 
több igen jelentőségbe közérdekű ügy került 
tárgyalásra, Szabó Kálmán elnökletével Sza- 
vay Ulkár, dr Rédei s -gédütkár és dr Ráoz 
fogalmaló előadásában következőleg folyt le.
i«mnÄir0üi e!6tt, ,SMbó Kálmán elnök 
Kft? ax kereske.-ielrni kormányzatnak a 
m^nLtl J3 .tnt5Syipir érdekében kifejtett 
munkálkodásait, tervbe vett intézkedéseit. A
SL 0imÍD5’ egvik programmszerinü 
igyekezete a magyar kis és nagyipar, emei- 
lett »mezőgazdaság isíápolása, megsziiárdi- 
táss Esre a célra már az 1907. évi költség- 
vetésben mintegy 2,400.000 korona van fei- 
latln az bszko™ányzat is behatóan fog-
izíndlL fjz-9 a, k6rdí,satil ós 40J milliót 
szándékozik íjmfejl^ztó i célokra fordítani. 
Végül ismertette a sztrájktörvényt.
zárta SbTbÓ Káimá° b88zédét ielkes éljenzés

Napirend elején az elnöki előíerjoszté- 
®ek ®ora° ^Jelentésre kerültek az elnökség 
intézkedései a miskolci kamara 25 éves jubi-
í®““1. Spr0’ oazír4k" magyar bank deb- 
reoeni fiókja jubileuma, az roatylén-szabály 
rendelet, az osztrák-magyar bank váltóbirátói 
stb. ügyében. A számvevő bizottság jelentést 
tett » negyed ívei pénztár cs illetékvizsgtv 
latrol, mely szerint teljes rendet talált.

Napirend során dr Rácz Lajos fogal­
mazó kiválóan érdekes előadást tartott a 
kisiparosok áregyezményeiről és a munká- 
s?“.a; közös munkabérszövetségekrői. Az 
Ä-tA ,meZ a.kam3ra megbízásából végzett 
i«<!lv«irataaái?lány0u La,aP8zik- a kamarai 
jelenni 77^ melléklet6Í közi meg fog

A titkári ügyforgalomról tett jelentés 
« 8 fauVlí?iink, S3abályozása tárgyában
v»«|ÓZtáfaIÓS e fc,gadla az örökség azon ja­
vaslatát, miszerint azzal dolgozd iparosaink 
országos szövetségbe egyesítése iránt a mi­
niszter úrhoz telterjesztés intézlessSk s a 
mozgalomhoz való csatlakozás iránt a többi 
hazai kamara <s megkerestessék.
.., A.. rendKívüli mérvű vasúti waggon

4DyJ,árgyáb8n4 .sörgös eayhitő intézkedé­
sért felterjesztést intézett a keresk. minisz- 
tér úrhoz.

. Szakoktatási ügyekben . a debreceni 
mestertaafolyamok, a kerületbeli ipari és 
háza pan tanfolyamok, a debreceni iparos ta- 
none-iskola szervezeti reformja az iparos ta-

, . .A hadsereg bakkancsizállitásának 1907 
évi kiosztása tárgyában a közgyűlés tudomá

hKgí.a keröletb0li kieipa- 
delésf p4r bakia**osra kapott megren-

Kiállítási ügyekben a közgyűlés annak 
széles körben való kihirdetését határozta el, 
bogy a J.övö évb0n Pécsett országos ipari 
kiállítás lesz, amelyen való részvételt a ka­
mara iparosságára nézve ajánlatosnak tartja.

. Pértoláeát mondott* ki több társkamara 
által kezdeményezett külőmb ző közérdekű 
mozgalomnak pl. az állami ipari iskola vég­
zett növendékein.ti( agy éven önkéntesi szol­
gálata, a fogyasztási szövetkezetek hatóaáai 
támogatása ellen, stb. 8
. ,, A* ugoosamegyei kéményseprési sza- 
bálvrandelet ellen beadott felebbezés tár 
gyában, s egy vidéki kéményseprő mester 
iparjogának régi realjogul leendő igazolása 
tárgyában véleményt mondott.

Véleményt alkotott több vásárügyben 
és pedig Tiszalök vásár áthelyezései, nagy- 
booskói uj vásárok, Nagybánya és Szolnok
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he ypénzszsbályzat», Nyíregyházi» piaci
ri nd tartósára vonal koióleg,

A boriialadó lesiállitása mellett a ka­
mara állást foglalt.

Bgy debreceni pénzintézet kéziiálog- 
üz et berendezése tárgyában a szedhető dijak 
mérvét illetőleg tett javaslatot.

Számos államsegélye« kérelmet párto­
lóig terjesztett a kereskedelmi m. kir. kor­
mány elé.

Majd az iparjogi véleményezések után 
áttért a segélyezések iránt benyújtott kér­
vények elintézésére. A szolnoki továbbképző 
iparos tanfolyamnak 400 korona, a debre- 
ci ni pincér szekiekolának 200 korona, kész 
pénz segélyt folyótról! A munkások rokkant 
és nyugdíj egyesületének alapitó tagjai közé 
pedig 200 koronával lépett a kamara.

A gyűlés késő esteli órákban ért véget.

XSKüaxdaság.

TÁVIRATOK
A külügyminiszter Berlinben.

Berlin, nov. 16. Büiow herceg és báró 
Aehronthal külügyminiszter tanácskozásá­
nak eredményéről politikai körökben nagy- 
elégedóssel nyilatkoznak. — A konferencia 
újabb bizonyságát adta annak, hogy a két 
állam között teljes az egyetértés, a célok, a 
feladatok és érdekek dolgában. A réezlet 
kérdések tehát n, m okozhatnak nehézséget. 
A két államférfin a tanácskozásokon arról 
győződött meg ismét, hogy a szövetséges 
hatalmak külügyi politikájában teljes az 
ószhang. Báró Aehreathai küiügymir.irzter 
ma visszatér Berlinből Bécebe és vele jön 
S zögyén Marioh nagykövet is.

Wekerle Bécsben.
Báec, november 16. Wekerle Sán­

dor miniszterelnök szerdán este ide 
-•rkezeit és a tegnapi nap folyamán 
«ülőn kihallgatáson volt a királynál. 
Utazását a delegáció ügyei tették szük­
ségessé. Valószínű, hogy ezzel kapcso­
latban megállapították annak a beszéd­
nek a szövegét is, meiylyel a király a 
delegátusokat fogadni fogja, A trón­
beszéd tudvalevőleg közös kérdés és a 
király tegnap fogadta Beck báró osz­
trák miniszterelnököt is ; ugyancsak a 
trónbeszéd szövegének magállapitása 
kérdésében, az uj vezéi kari főnöki 
állás is szóba került az audencián és 
0 kir% közvetlenül a magyar minisz­
terelnök kihallgatása után fogadta Höt- 
rendorfi Konrád altábornagyot, akit 

'gnap véglegesen ki is nevezett vezér- 
Kari főnökké A kinevezést i.eiiány nap 
múlva hivatalosan is közzéteszik.
A póttartalékosok kártalanítása.

Budapest, november 16. Országszerte 
most írják össze azokat a póttartalékoeekat 
aiukot a törvényen kívüli állapot alatt 
1905-ben e.maraát sorozás miatt n békéiét’ 
azám főntartására kivételesen szolgálatra be- 
hiv.ak, s a kiket a törvényhozás által meg- 
ez* va r ott 1 500 000 koronából kártalanítani 
foít,aíiK- Kártalanítást rendszerint csak azok 
» Bzeaényaorau póttartalékosok kapnak, akik 
nősek a akiket tényleges szolgálatra való 
behivatásuk, családjuk eltartásában meg- 
akadélyozott. Nőtlenek csak kivételes mél­
tánylást érdemlő esetekben kaphatnak kár- 
talanitíst, a honvédelmi miniszter külön 
engede mével.

■BeaeKtemnxTTuetwtuutueMwv^. vk* m ,whv,rvaaua w*#. vkw.wí

Bérlet 41. sz. ($) Bérlet 41. sz. (B)
Ma péntek, Debrecen, 1906. nov. 16-án:

A BOLOND.
Operette 8 felvonásban.

Holnap, szombaton, nov. hó 16-án : Csoko­
nai születésének évfordulója alkalmával :
Csokonai emlékezete.

Irta : Vályi Nagy Gusztáv. — Szavalja ; 
Szakács Andor* Ezt követi:

M, x asszony.
Szinmü 4 felvonásban

A husvissgálat Amerikában. Októ­
ber 1-én életbe lépett az Egyesült Államok 
kongresszusa által elfogadott törvény. „Meat 
Inspec ion Law“, moly az országos, hivata­
los busvizsgálatot is szabályozza. A törvény 
tartalmán 1 Chicagóból következőket jelentik : 
A vasutak ezután az egyes államok közti 
forgalomban csuk oly ht «termékeket szállít­
hatnak, amelyeken állami bélyegzőnyomat­
tal igazolva van, hogy az árut hivatalosan 
megvizsgálták és jónak találták, Ezt az el­
járást a kivitetnél is slkalmszzáe következő 
szavakkal: „Inspected and passed“, megvizs­
gáltál ott és alkalmasnak találtatott. Az egyes 
államok határain belül fogyasztóira kerülő 
hús, úgy mint eddig, csak az illő;6 állam 
törvényei szerint vizsgálható, a szövetségi 
kormány azonban e tekintetben felügyeletet 
nem gyakorolhat. A földmivelésügyi állam­
titkár egyik rendelete szerint a gelatine, 
húslevesek, huskivonatok, „mindé mca1.* és 
heíónló termékek nem tartoznak a „treat 
food product’s“ fogalma alá s rájuk mint 
ilyenekre az uj husvizsgólati törvény rém 
vonatkozik, hanem e termékek tisztás ga &z 
uj élelmiszerhemisitás elleni törvény által 
fog biztosíttatni.

Készáru üzlet Eleinte 5 fillérrel drá 
gább, később változatlan áron elkelt 40 000 
métermázsa búza. — Zab 20 fillérrel drá­
gább. tengeri és takarmány árpa sziláid — 
Búza. Tisztividéki : 400 mm. 81 k. 15.85 
korona, 400 mm. 82 k. 15.70 korona. 1000 
mm 81 k. 15.70 korona, 450 mm. 80 5 k.
15 70 korona, 500 mm. 80 k. 15 70 korona, 
500 ram. 80 k. 15 70 korona, 500 mm. 81 k.
15 70 korona, 1500 mm. 80 k. 15.60 korona, 
2000 mm, 79 5 &. 15,60 koron», 100 mm.
79 8 k 15 50 korona, 100 mm. 79 8 k. 15 50 
kor. 1000 mm 79 8 k. 15 50 kor. 1000 mm 79 
k. 15 50 korona, 100 mm. 79 k. 15 40 kór,, 
100 mm. 79 k. 15.80 korona, 500 mm. 78 k. 
15.— kor., 500 mm. 78 k 1490 korona, 200 
mm. 78‘8 k, 15.15 kor., 270 mm. 77*5 k. 15 20 
kor. Fejérmegyei : 100 mm. 77 5 g.. 14 80 kor. 
Pestmegyevidéki: 200 mm. 80 k. 15.40 kor. 
1000 mm. 795 k. 15 50 korona, 100 mm.
79 k. 1515 korona, 400 rom 79 k. 15.30 
korona, 800 mm. 785 k. 15.15 korona, 500 
mm, 78 k. 15.10 korona, 200 rom. 78 k.
15 05 koron«, 150 mm. 785 k. 14 50 korona, 
Kalocsai : 1760 mm. 77 k. 14 90 köröné, 
420 mm. 75 k. 1420 korona. Paksi: 3300 
mm. 76 6 k. 14.60 kor. — Felsőmasyaror- 
szági: 800 mm 79 k. 15.30 kor. — Bácska 
100 mm. 76 k. 14 80 koron». — Szánt di : 
3600 mm. 76.5 k. 15— korona. — Pác csóva : 
3900 mm. 7ó.5 k. 14.70 korona Dudamenti:: 
2260 74*5 k. 13 60 korona. — Raktáráru: 2000 
mm 77 kr 14 50 koron», 2000 mai. 78 k. 14 50 
kor., 1000 mm 75 8 k. 14 50 korona — Rozs :
100 mm. 12.65 korona, 300 mm. 12 60 korona,
100 mm 12,60 korona, 300 mm. 12 60 kor. — 
Zab : 150 mm. 14 30 kor. készpémfizes mel 
lett, 100 mm. 14 30 korona, 100 mm, 14 70 
korona, 100 mm. 14 70 korona, 100 mm. 
14.70 korona, 100 mm 14 55 korona kész­
pénzfizetés mellett. 250 mm. 14 35 korona,

Városi Szinfiáz*
lAeuaraciwv#-. vk* «

di

Gyárosok kereskedők 
iparosok részére szük­
séges klisék eWállltását 

elvállalja
Hajnal Gyula
Debrecen, Plae-w 9 

A klisék nyomé képes­
ségéért Jótállás váliat- 
tstilk. — Tp)efon 412 -

aEagyar államvasutak 

menetrendje.

a.-Böeitöncény 
B.-8z.- Mihilv

felé "

iebmicenbSI indul i
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
.■ieatmár — M.-Sziget feló — 
'Aak Szetmárig (gyorsvonat) 
Osak Szatmirig teher v. sz. sz. 
Ssatmár—M.-Sziget f. (gyorsv ) Miskolc—K»3sa felé - - J 
Miskolc—Kassa felé — — _ 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

ni. é. vasuttó 
vásártérrel — 
m. á. vasúttól 
vásártérrel — 
m. á. vasúttól 
vásártérrel — 
m. á. vasúttól 
vásártérrel — 
m. á. vasúttól 
vásártérrel — 

SVA bony fele m. á. vasúttól 
F,-Abony felé vásártérrel — 
O.-Kóos—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kőcs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta feló — — 
Derecske—N.-Léta felé------

éüpestre érkezik i
A reggel 8 ó. 67 p.-kor ind. gy. v.
A déli 126. 06 p.-kor ind1 sz. v, 
Az este 10 ó. 81 .-kor, ind. sz. v.
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 18 ő. 4 p.kor órk, gy. v.
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor órk. sz, v. 
As es to 6 ó. 29 p.-kor órk. gy. v.
-is éjjel2 6.24 p.-kor érk. sz. v. 

t P.-Ladinyig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felei (aemnólyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felei — 
öudaueétl—Nagyvárad felei —
Osak P.-Ladánytól —------
Osak Bzatmár felei------
Bisatinár—M.-8zigetr61------
Osak M:-Szigetr61---------------
B Kalmár felöl-------------------
Kassa—Miskolc felöl —------
Kassa—8.-A,-Ujhely--Szerenoa

B.-tis.-Mihály
H-Bössörmény

felöl

vásártérre — 
ntávasuthoz 
vásártérre — 
mávaeuthos 
vásártérre — 
mávaeuthos

P,-Abony felöl vásártérre — 
F ,-Abony felöl m. á. vasuthos 
O.-Kóoe—Polgár felöl vés. tér. 
O.-Kóos—Polgárfelel miv.-hoz 
Derecske—Nagy Léta felöl - 
Dereosks-- Nagy -í.éta felöl —

d. u. 
reggel 
d. n, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. ti. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u, 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u.
este 
éjjel 
<L u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este

óra

4
8
8

10
4
6
8

19
8
7 
4 
6 
6
8 
8

11
11
4
4
í
7
1
4
4
6
9
4

perc:

8

80 
67 ; 
30 •• 
36
56
94 
ÍJ í 
61 
22 
26 
36 
44 
09
16 t
U j
20
84
47

07
86
66
68
16
36
61

d. e.

reggel 
d. e. 
este 
eete
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. ti,

reggél
reggel
reggel
d. n.

M
8
7
8
4 j 18 

10 11 
6 40
8 19

11 81

88
40
82
88
89
as
44
64
86
86
16
18
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EWrieti, efftnmzláií, 
Kedvező flzeíé 

feltételek.

DEBBEOZGN

OsKtr. szabad, bej Mindeíjki maga

Cement-, fal-, kő forma
teljeneri felszerelve oaak 30 koroc»

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Plóhalj nem sztlk- 
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemra kövek gyártása, Bross-

®@~ Őszi és Téli "mg 
JCostüm szjjv

gyönyörű szép kivitelben

‘ 1.45
Bosznay J. és Társa

divatáruhásában, 294-*-ii6 

Debrecen, Koeeuth-utoza 5. szám.

H köveit 1

fal-, kő forma
oaak 30 korona

B.CW nftflfW ft déltirolban a Valeugana va- 
« sut mellett- 1 éa fél órira'?^eottél 486 méter a tenger azine fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
• legjobb eredménynyel használva éa égés* érben 
wt. bő« használati-1 ie. Minden országban sok elő-* 
kelé orvosi tekintély áltol ajánlva vérzekónyiég, női 
bajok, idegesség éa bőrbajok stb. ellen. Mindeő 
gyégytárban kaphitó, — ElsErangu gyégyintézei
„•ram Hotel des Haine“ *• Parkesáloda
’ifid szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel 
„‘Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 

-parkkal, fürdőévad April 16-től November 1-ig. Pros- 
pekíuasal és kérdezősködéare szívesen szolgál a

277—5—13 fürd fii gfazgatós&g

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3Vi 4 és 5%-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel B- Berlin 
W 35. Válaszbélyeg küldendő.

347-30-14.

Gélszerű újítás /
‘DidéüieR részére /

A magyar-, német-, francia- és angol 
irodalom legújabb termékeit mindenki 

kpiesönképpen postán megkaphatja.
Kérjen még ma 1 a m e r t e t é a t.

Hódéra kotijjvtar-
Köngv,kölcsönző VállalBt,

rák ingyen és bórmeutve.

i|. Tevoqdereo xLFoilaeft Daljeig a D. K,

Óh jaj!

Megfojt es as át 
kosott köhögje 1

Köhögés, rekedség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak.

EGGER mellpasztillái,
as étvágyat nem rontják és 

kitűnő isitek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 
______Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST,

------ VI,, Váoi-körut 17. -—

Éljen!

EGGER Riallpasctílla 
mar magayénlt,,.

Debrecenben, kapható : Balázs Ödön, Püleky Pál, L. Kovách Nándor,
Koczián Dezső, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Radákovits Géza, Grósz 

Nagy Perencz. Sziltcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél

OSERS és BAUER motorgyár Budapest, Podtnanloky-n. 18.
Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb a aerkeze; ü szivógáz genera toros motorait

346-jfS.ll.
toemltiltóg irta- J L.gmMMbb me.8
ként é. lóerőnkéül _ U| ^Sh. .»»«.»
lVs-21/»-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
fokez tüzelésre egy
aránt alk almas.

fizetési

Benzin Motorok és lobmobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel éa árjegyzékkel díjmentesen szolgálónk!

TnHpán-Padlófénymáz Védjegyeire Tnllpán-Padldfénymáz
(Linoleum) (Linoleum)

i ; ;i3V ■ 3 Ha*»i gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlófém mázt, mert

A Tnlipán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
A Tnllpán-PadŰófénym áz tartós , rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bir, 
A Tnlipán-Padlófénymáz vizel mosható
A Tullpán-Padlőféaymáz tetszetős nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobőzokhan van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Tnlipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeredósben és drogueriában kapható.

Visaentelárnsitáseknak legjutá yoeabb árajánlattal esolgál

3Jv£fa.3cláa:3r G^r-u-lst, és Táuarssui
vegyeseti feetk-, lakk- is ken oegyár 

tj$ v BUDAPEST, EK. Bemete-utoa.
276—5—6.
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íj j Dija 10 -tMi? 80 fillér, mindsn további *4 j ,í0 6 Mér raaUpiibb Ínfűkkel nyomtatott • '.só 6 hllér.
k% F6-% iefélbell ir.dákoiódásokra pontosan váJa- 

«ohmk, h * síiikséges bélyeg beküldetik.
1

Apró hirdetések előre fizetendők.

í-‘í - '
Ajánlott

levelekhez szükséges pos 
lakönjv féláron kapható 
s kiadó hivatali,an.

Vidéken
Debrecenhez hozol fekvő I 
mező városban, egy jó- 
íorgalmu hentes óa mé- J 
»záros üzlet; teljes fej- 1 
szereléssel bérbe kiadó i 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres j 
telik. Vasúti állomás Nagy I 
kitejjedésü üzleti össze- ! 
kőttetés ős nagy vevő kö­
zönség mér megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.
Könyv és papír

kereskedésbe rsnuló 
fizetéssel frlvde ik 
Cím a ki, dóban.

Szabni y
teljese: (bjtalanul megta­
nítok minden leányt a ki 
már a ruhavarráshoz ért. 
Fenyő S-né Simonfl u. 19

Ingyen lakás
iskaritásért, gyermektelen 
bázaa pírnál. Cim a ki­
adó hivatalban.

Jó karban
:>vö pedálos «imbalniot 
here s- k megvételre. Cim 
n k,aöóhiva albar,

Ócska jivk 
átírtok nációk u- 
gysno'í üres hordók 
is ka filial ók. Gólya u. 
i”. szám. 593—1—1

Gyors privát kötesőo
ÍOO.UOO korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek ; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi. 
telköpes egyének. Buda. 
pesti és Bécsi bank kép. 
viselet amortizációs kői. 
cfön /kre. Utólagos dija. 
z s. Meghívásra szemé, 
lyesen jelentkeztem. Fe] 
nyő L. 8. Simonfi n. 19

Mindenféle
nyomtaivenyokhoz és 
ht,dotés8kht. z szüksé 
ges klisfitiéket készit 
H-ijn, 1 Gyűli» Debre 
c n Piac u.9. sz. Tele­
fon szám 412.

Tisztességes 
keresőihez juuhatoak 
14—16 évts fiuk, uj 
stigámsilássál. Jelen­
hetni lehet délután 4 
órától a Csopó u'cai 
nyomdában.

Koszt
jógii alga ók s inteli- 
gens fia al emberi k 
ebéd-vacsora kosztol 
kapha’nak úri család- 
n«Í, havi 40 korona 
ellenében. Cim a ki- 
idóban.
Köny v szekrényt

T> H'B g E 0 Z EJ*

C) csAtsz. és Apóst, kir.
1906. ^ november 17

FelaégéneH U»gfelec elliatArozAsa (oUnZT 
__ , A ^ozöe katonai jótékony, k ilókra szánt

XX V -ik csász. kir. államsorsiáték.
Sknií*a»o8í,ál‘ bir.Sd“lo“">»” »eyegal lörvényeaen engedélyezett pénzsorstó' 
ték 18,189 nyereményt tartalmaz készpénzben 612.880 korona Lzegben

A főnyeremény «»«» «» korodra rúg '
A nyeremények kezeléséért a csász. kir. lottójövedék kereskedik 

A hazái viaaavonhatlanul 1808. dicembír 80 án fog mectartolni 
=gy .«.jegynek ára 4 korona. ® ‘
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